

## Különfélék.

**A bucsus pohókról** általánosan ismeretes, hogy hernyójának szőre mérges lévén, az emberek vagy állatok légző szerveibe jutva vagy a felbőrrel érintkezve rosszulletet és gyuladásokat okozhat. Az óvatosságot e tekintetben nem lehet eléggé ajánlani. A folyó és múlt év tavaszán a csornai (Sopron vármegye) volt urbéresek erdejében lépett fel nagyobb mennyiségben a *Cnethocampa (Bombyx) processionea* s tapasztaltatott különösen az, hogy az erdőre hajtott sertéscsorda vemhes koczáinak feltűnően nagy része elvetélt, a mit csakis a belehelt s egyéb táplálékkal felfalt hernyószőrök behatásának lehet tulajdonítani.

*Ratkovszky Károly.*

**A Botrytis tenella hazánkban a szabadban.** F. é. ápril 16-án a Vértes-hegység egyik legmagasabb pontján egy begyepesült terület fölszántása alkalmával több cserebogár pajodot találtam, melyek élettelenek, összeaszottak s e mellett hófehér penészszel bevonva voltak. Miután az említett területen talált összes pajodok közül körülbelül 5% volt ily állapotban, elhatároztam, hogy közülök néhány példányt beküldök a m. k. állami rovartani állomásnak és fölkérem, hogy e leletet vizsgálja meg, vajjon nem a *Botrytis tenella*-e az, mi az álcákat elpusztította. A m. kir. állami rovartani állomás szives volt a leletet azonnal vizsgálat alá venni és a vizsgálat eredményéről dr. Horvát Géza ur, az állomás főnöke, az itt kivonatossan közölt levélben értesített, mely előzékeny szivességeért fogadja e helyen is legmélyebb köszönetemet.

„A beküldött cserebogár-pajorok csakugyan a *Botrytis tenella* gombával vannak megtámadva s attól is pusztultak el. Be van bizonyítva e szerint, hogy ez az élődsi gomba hazánkban is honos és hogy a mi klimatikus és talajviszonyaink között szintén tenyészik a szabadban.

E nevezetes felfedezésének biztos megállapításáról azért értesíthetem csak ma, mert a beküldött pajorokon a gombából eleinte még csak mycelium volt, a miből nem lehetett a gomba fajtát felismerni. Csak ma fejlődtek ki végre a spórák is, melyek minden kétséget kizárólag mutatják, hogy *Botrytis tenellával* van dolgunk.»

Ezek után igen valószínű, hogy hazánk más vidékén is található a gomba, kétségen kívül ajánlatos volna tehát kutatásokat eszközölni növényeink ez egyik legnagyobb ellenségének pusztítója ügyében. *Kleisl Gyula.*

(F.) **A: oltás sikerének előmozdítása.** Minden oltás, különösen a nehezen fogamzó fa- és cserjenemüeknél, legbiztosabban sikerül, ha a friss oltványt nedves melegben tartjuk. Ezt legkönnyebben és legolesóbban úgy lehet elérni, ha a földből kiszedve oltjuk be a magcsemétét, s azután nedvesen és melegen tartott homokba fektetjük, melyben mindaddig marad, míg rügyeinek duzzadása és hajtása által az oltás sikerét, t. i. az összeforradás megtörténtét el nem árulta. E célra üveggel fedett melegágyak szolgálhatnak, melyek 25—30 cm mély, tiszta homokréteggel vannak borítva. A homoknak felét a felterítés előtt sütő kemenczében fel lehet 60—70 C. fokra melegíteni, s aztán a másik felével összekeverni. A homokot aztán csak mérsékelten kell időnként langyos vízzel nedvesíteni, a melegágyat naponta szellőztetni és az ablakokról a lecsapódó nedvességet letörölgetni.

Az így kezelt és ültetett csemeték sokkal szebbek, erősebbek, és közülök alig vesz ki néhány százalék. Állítólag kitünő szolgálatot tesz és tetemes hiába való kiadást takarít meg ez a módszer a szőlőnek amerikai alanyba való beoltásánál; mert ott gyakran megtörténik, hogy az eiültetett, nem e módon kezelt oltványok nagyobb része kivész. (*Revue d. o. e. d. f. No 7.*)

(F.) **Egy drága erdő.** A „Revue d. eaux et forêts“ f. é. 5. számában a Dordogne nevű vidék szomorú erdészeti viszonyairól, rendezetlen erdőrendészeti állapotairól és a pásztorok által előidézett számos erdőégésről stb. beszélve, felkiált, hogy mily szép erdőknek kellene ott lenni helyes kezelés és jó erdőrendészet mellett; mert az éghajlati viszonyok kitünők, mit bizonyít az is, hogy egy ismerősének sok sarjerdején kívül van mintegy 7 hektárnyi tölgy szál-erdeje, melynek törzsei 20 méter magasságig ágtalanok és megérnek 120.000 frankot, a mi a mi pénzünkben tesz 48.000 forintot, hektáronként 6857, és holdanként 3946 frtot.

Milyen távol vagyunk mi még az ily áráktól! De miért ne érhetnők el egy század, vagy tán egy félszázad alatt? S ha egy század alatt elérhetnénk ilyen árakat, akkor már lehet az erdő értékszámítástan elveit erdeinkre alkalmazni.

De nem ez a fő, a mit kívánok! Hanem az, hogy érjük el azokat a magas árakat, de nem erdeink szabályos termésének és szabályos fakészletének rovására, hanem ezek mellett.

Az „**Erdészeti Rendeleték Tára**“ -nak 1891. évi, vagyis XI. évfolyama megjelent, s megrendelhető az »Orsz. Erd. Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.) Ára az egyesület tagjai részére 30 kr; nem tagok részére pedig 60 kr.

Az „**Erdészeti növénytan**“ czimű, 200 aranynyal jutalmazott pályamunka ára az egyesület tagjai részére 2 frt 80 kr.; nem tagok részére pedig 4 frt. Legczélszerűbben postautalvánnyal rendelhető meg az országos erdészeti egyesület titkári hivatalánál, mely a művet abban az esetben ha a fentebbi összegen felül még 25 kr. beküldetik, (kereszt-kötés alatt, ajánlva) bérmentve küldi meg.

Az „Erdő-Őr“ vagy „Az erdészet alapvonalai kérdésekben és feleletekben” című munka hatodik kiadása még kapható. Felkéretnek tehát azon erdőhivatalok, erdőgondnokságok és szaktársak, kik az erdészeti műszaki segédszolgálatra készülő egyének részére ezen könyvet megszerezni kívánják, hogy annak postautánvétel útján leendő megküldése iránt az országos erdészeti egyesület titkári hivatalát értesíteni sziveskedjenek. Ára példányonként 3 frt.

Az „Erdészeti zsebnaptár“ legutóbbi (1892. évi) XI. évfolyama teljesen elfogyott.

Az „Erdészeti rendeletek tára“ 1885., vagyis V.; 1886., vagyis VI.; 1887. évi, vagyis VII., 1888. évi, vagyis VIII., 1889. évi, vagyis IX., az 1890. évi, vagyis X., végül az 1891-ik, vagyis XI. évfolyama az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.) megrendelhető. Ára az egyesület tagjai részére, az 1886., 1887. és 1888. évfolyamnak 30 kr, az 1885 évfolyamnak 40 kr. az 1889. évfolyamnak 20 kr. és az 1890. évfolyamnak 70 kr. az 1891. évfolyamnak 30 kr.; nem tagok részére pedig 60 kr, 80 kr., 40 kr., 1 frt 40 kr., illetőleg 60 kr. Az első három évfolyam második kiadása is teljesen elfogyott.

Az „Erdői facsemeték nevelése“ című munka megrendelhető az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-utca 10. sz.) Ára az egyesület tagjai részére 1 frt 50 kr, nem tagok részére 2 frt.

Az „Erdészeti földméréstan“ című pályanyertes munkának eddig még el nem kelt példányai a szerzőnek, Cséti Ottó akadémiai tanárnak, adattak át. Megrendelések egyszerű levelező lapon vagy postautalványon közvetlenül Selmeczre intézendők. Ára az egyesület tagjai részére 3 frt 50 kr., mások részére 5 frt.

„**A tölgy és tenyésztése**“ című pályanyertes munkának eddig még el nem kelt példányai a szerzőnek, Fekete Lajos akadémiai tanárnak adattak át. Megrendelések egyszerű levelezőlapon, vagy postautalványon közvetlenül Selmeczre a szerzőhöz intézendők. Ára az egyesület tagjai részére 2 frt, nem tagok részére 3 frt.

**Ő felsége nagy fénynyomatu arczképe**, a mely az egyesület nagytermében levő eredeti olajfestmény után készült, megrendelhető az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, V., Alkotmány-uteza 10.). Ára az egyesület tagjai részére csomagolással és postaköltséggel együtt 3 frt 50 kr., nem tagok részére 4 frt.